

近日,一起醉驾“超标”电动车入刑案引发关注,民警提醒市民—— 醉驾非机动车,也要罚!



□见习记者 张锐
鑫文/图

自去年5月1日醉驾机动车入刑开始实施后,众所周知,醉酒驾驶机动车将会被判刑。但很多人不知道,醉酒驾驶“超标”电动车也会被判刑。近日,宁波市首例醉驾“超标”电动车入刑案,引起社会关注。对此,市公安局交管支队事故认定科民警称,即便醉酒驾驶符合标准的电动车,也是违法行为。



记者走访发现,还有不少“超标”电动车。

【事件】男子醉驾“超标”电动车被判刑

据媒体报道,8月10日,宁波传出该市首例醉驾“超标”电动车入刑案:今年1月22日,李某喝了150克白酒后,驾驶电动三轮车上路不久,被执勤警察发现。经检测,李某血液中乙醇浓度为92mg/100ml,属于醉驾。随后,李某被检方以危险驾驶罪起诉。法院审理后认为,李某驾驶的电动三轮车无脚踏骑行功能,只具备电驱动功能,车重380公斤,时速可达30公里,符合

轻便摩托车定义,属于机动车范畴。对此,法院判李某犯危险驾驶罪,拘役两个月,缓刑3个月,并处罚金人民币3000元,成为宁波首例醉驾电动车入刑案。

据了解,此类判罚并非个案。今年3月15日,杭州萧山一名居民因醉驾“超标”电动自行车,被当地法院以危险驾驶罪判处其拘役两个月15天,并处罚金2500元。此外,据媒体报道,安徽省宁国市也出现过醉驾“超标”电动车被判刑的案件。

【律师】“超标”电动车属于机动车

不少人认为,沿非机动车道行驶的电动车属于非机动车范畴。那么,法庭将李某驾驶的电动车列为机动车的依据是什么?

对此,河南君友律师事务所律师赵保国称,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八章第一百九十九条规定,电动自行车确实被列为非机动车范畴。但根据《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》,40公斤以上、时速20公里以上的电动自行车,又称为轻便电动摩托车或电动摩托车,被划入机动车范畴。相关案件中的电动车超过此标准,所以被定性为

机动车,“为了竞争,很多电动车厂家纷纷调高电动车最高时速吸引消费者,不少电动车车身重量也超过有关标准,这些电动车都属于‘超标’电动车,即机动车”。

河南洛太律师事务所杜鹏指出,根据《电动自行车通用技术条件》有关规定,电动自行车最高时速应不大于20公里,整车重量应不大于40公斤,且必须具有良好的脚踏骑行功能,但如今市面上很多电动自行车不符合此标准,为“超标”电动车。市民一旦醉酒驾驶“超标”电动车被查处,将会被依法判刑。

【调查】醉驾电动车违法,多数市民不知道

记者随机采访了几名市民,发现大部分对醉酒驾驶电动车是否违法并不清楚。一位姓陈的市民表示,他只听说醉酒驾驶机动车会被判刑,但对醉酒“超标”电动车会被判刑并不知晓。

15日晚,记者来到老城区兴华街,见兴华街与中州路交叉口处停放着多辆电动车,其中不少电动车的最高时速达到了60公里。据了解,停放在该处的电动车大多是来附近小吃摊吃饭的食客的,而不

少小吃摊的桌子上都摆有啤酒。一家烧烤摊的老板称,晚上过来吃饭的男性食客大部分都饮酒,有些人喝得微醉,骑着电动车就回家了。

在小吃摊吃饭的岳先生称,他驾驶的电动车最高时速为35公里。空闲时间,他经常和朋友或同事出来聚会,喝醉后也会骑电动车回家,“出来聚会,骑电动车方便。如果醉了就开慢点,以免撞到车辆或行人”。

【提醒】醉驾都会被处罚

杜鹏表示,醉驾“超标”电动车将被依法判刑,市民一定要杜绝醉酒驾驶。

市公安局交管支队事故认定科付警官提醒市民,即便是符合国家标准电动车,也不应醉酒驾驶,此行为虽然不会被判刑,但仍属违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十

二条第三项规定,非机动车不得醉酒驾驶。根据我市相关罚款标准,一旦发现醉酒驾驶电动车、自行车等非机动车,将会被处以不超过50元的罚款。

此外,付警官提醒市民,醉酒驾驶电动车存在很大安全隐患,为了自己和他人的生命安全,切忌醉驾。

百姓一线通 洛阳百事通
热线电话:66778866

饮水机遭遇二次污染 66778866 来帮您

□徐童

经常使用的饮水机内胆如果超过3个月不清洗,就会大量繁殖细菌、微生物甚至还会滋生红虫,这些您知道吗?

众所周知,饮水机的工作原理是利用空气进入饮水机内形成的负压保障正常出水,而空气在进入机体时会把灰尘和一些细菌一并带人,并附着在内壁、管路上,加之饮水机内胆为防止干燥也会长期存留一些“陈水”,这些地方久而久之便成了细菌滋生的温床。热水胆反复加热形成的“千滚水”中含有重金属、亚硝酸盐等致癌物,这些有害物质和水垢在机体内越积越多,导致水质不断恶化。人们如长期饮用

这种水,很容易患上肠胃方面的疾病。

洛报集团“百姓一线通”便民服务团队针对市民需求,开展“秋季饮水机深度清洗”活动,杜绝传统利用含氯类除垢粉进行简单“泡洗”清洁的方法,采用对人体无危害的纯食品级柠檬酸清洗液和高浓度臭氧封杀技术,利用高温蒸气,对饮水机内壁、水龙头、桶座、积水槽等部位进行科学全面的杀菌清洗服务,在确保安全的同时保证饮用水的健康。

如果您家中的饮水机超过3个月未曾清洗,可随时拨打我们的24小时便民服务热线66778866,预约专家上门服务。

“百姓一线通”24小时热线:66778866

科普大讲堂“我是小小化学家”明日开讲

□记者 寇奎

本报讯 本周六9:30~11:00,市科技馆科普大讲堂活动的主题为“我是小小化学家”。届时,省优秀科技教师李春将为大家带来一堂生动有趣的实验讲座。

讲座以化学实验的形式呈现,利用简单

的生活用品——如白醋、紫包菜、胡萝卜、西红柿和苏打粉等,制作出能够变色的彩色喷雾。

同时,现场还将有“可乐喷泉”、“变色水”、喷雾作画以及隐形墨水鸡毛信等实验,感兴趣的家长可带上孩子前往市科技馆二楼的科普大讲堂免费听讲。

2012名车名房县域巡展

好房 好车 好生活

香车美宅 大幅优惠

主办: 洛阳日报报业集团
承办: 洛阳日报社

第六站: 栾川
时间: 8月18日、19日
地点: 栾川君山汽车城南(南苑新村)

巡展县(市): 偃师、嵩县、新安、宜阳、伊川、栾川、孟津

特别鸣谢: 洛阳市大唐宫陶卫商厦

参展名车: 奔驰、SUBARU、SSANGYONG、NISSAN、东风日产、本田、BUICK、福特、北京现代、起亚、雪佛兰、广汽本田、SUZUKI、一汽奔腾、风行汽车、海马汽车、奇瑞汽车、野马、长安福特